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ФАРМА — це Я!

— До початку ХХ ст. фармація вважалася монополією чоло-
віків, — розповідає тимофій Григорович. — Протягом останнього 
століття ставлення до професійної діяльності жінок у фармації 
істотно змінилося. Першою жінкою-провізором на теренах 
російської імперії стала у 1898 р. а. Леснєвська. Подібна ситуація 
складалася і в австро-Угорщині: у 1905 р. захистила магістерську 
працю С. рейх, яка навчалася на фармацевтичному відділенні 
філософського факультету Львівського університету ім. Яна кази-

мира. Нині чоловіки в охороні 
здоров’я і фармації становлять 
близько 20%, а науковою діяль-
ністю займаються десь 60%.

Чи є підстави говорити про 
відмінності чоловіків і жінок 
як науковців? Напевно, що так. 
ці питання докладно вивчають 
фахівці із гендерної психоло-
гії. так, відомий спеціаліст із 
загальної і диференціальної 
психофізіології Є. Ільїн зазначає, 
що під час професійної адап-
тації у жінок на першому плані 
соціально-психологічні аспекти, 
а у чоловіків — професійно-
діяльні. е. маккобі і к. Джеклін 

у своєму відомому огляді «Психологія статевих відмінностей» 
(СШа, 1974 р.) виділили чотири сфери, в яких проявляються від-
мінності чоловіків і жінок: здатність орієнтуватися у просторі, 
математичні здібності, мовні навички й агресивність.

Психолог т. авдилова вважає, що жінки й чоловіки зазвичай 
мають різні підходи до здійс нення однакової роботи. Жінки час-
тіше схильні до демократичного стилю керівництва, контактні, 
вміють спілкуватися, делегувати повноваження, мотивувати під-
леглих, а чоловіки обирають авторитарну стратегію, директив-
ність, конт роль. Звичайно ж, така характеристика жінок зовсім 
не виключає появи серед них «залізних леді».

Біля витоків Львівської хіміко-фармацевтичної наукової школи 
були відомі вчені: Бурхард Шіверек, Бальтазар Гакет, Франц Са-
ламон, Габріель мюллінг, Франц Плесс, Ігнац Гавранек, мечислав 
Дунін-вонсович, Здіслав Завалькевич, Броніслав радзішевський, 
Станіславтоллочко, тадеуш вільчинський, Юзеф Геллєр, Павел 
Остерн, Богуслав Бобранський та ін.

Особистість Броніслава радзішевського заслуговує окремої ува-
ги. Хімік за базовою освітою, він у 1895–1910 рр. керував кафедрою 
органічної та фармацевтичної хімії Львівського університету, мав 
величезний організаторський талант і науковий хист. Здобув сві-
тове визнання, виголосивши у 1885 р. на засіданні Природничого 
товариства у Львові наукову доповідь про нову реакцію в органіч-
ній хімії (взаємодію нітрилів із пероксидом водню з утворенням 

амідів карбонових кислот), що отримала 
назву реакції радзішевського. Профе-
сор широко залучав фармацевтів ще із 
студентської лави до наукової роботи. 
У 1891 р. із метою фахової діяльності та 
матеріальної взаємодопомоги організу-
вав товариство «Львівський фармацев-
тичний гурток».

Львівська хіміко-фармацевтична 
наукова школа продовжує розвивати-
ся у повоєнні роки. Імена професорів 
миколи туркевича, Якова Беркмана, 
василя крамаренка, Григорія козія, 

2 листопада — всесвітній день чоловіків

Наукові стратеги
засновником цього свята можна вважати михайла горбачова, який, власне, і виступив 
із відповідною ініціативою. ідею першого й останнього президента срср підтримали відділення 
оон у відні та низка інших міжнародних організацій.
тож у переддень свята ми вирішили з’ясувати, якою ж була роль представників сильної 
статі в розвитку фармацевтичної справи, зокрема наукової фармації. із таким запитанням 
звернулися до тимофія калинюка, д-ра фарм. наук, професора, завідувача кафедри технології 
ліків і біофармації лнму ім. данила галицького 

випускники 1871 р. фармацевтичного відділення 
філософського факультету Львівського університету

тимофій калинюк

броніслав  
радзішевський
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Сергія міскіджяна, Сергія Баранова, Олександра Юрженка, миколи 
Яворського, Олексія Журбіна, романа Піняжка нині відомі широко-
му загалу науковців-фармацевтів.

Успіхи Львівської хіміко-фармацевтичної наукової школи у 
той час безпосередньо пов’язані з іменем професора миколи 
турке вича — видатного фахівця в галузі синтезу нових біоло-
гічно активних сполук, похідних тіазолідину і 1,3-тіазану, автора 
4 лікарських засобів, близько 500 друкованих праць, 60 ав-

торських свідоцтв та 11 іноземних 
патентів, 5 монографій, унікаль ного 
підручника з фармацевтичної хімії, 
який не втратив своєї актуальнос-
ті та значення впродовж більш 
як 50 років. 

микола туркевич підготував для 
науково-дослідних інститутів, вузів, 
практичної фармації майже 100 кан-
дидатів і докторів наук. він був 
великим життєлюбом, знав багато 
іноземних мов, захоплювався грою 
на музичних інструментах, багато 
подорожував.

У незалежній Україні на повний 
голос заявили про себе учні та послідовники миколи туркеви-
ча: професори анатолій минка, Федір Жогло, Йосиф комариця, 
Орест Гром, Борис Зіменковський, Борис Парновський, воло-
димир музиченко, роман Лесик, Богдан Громовик, володимир 
антонюк, михайло Слабий та ін.

Під керівництвом відомого українського науковця, професора 
Бориса Зіменковського продовжує успішно розвиватися Львівська 
хіміко-фармацевтична школа. він зробив суттєвий внесок у роз-
виток хімії гетеро- і макрогетероциклічних сполук та вивчення 
зв’язку «структура — дія», пошук нових біологічно активних сполук 
та створення низки лікарських засобів, започаткував в Україні 
піонерські роботи з віртуального синтезу з використанням методів 
квантової хімії, отримав вагомі 
результати у вивченні хімії тіазолі-
динів, особ ливо в розробці методів 
синтезу й перетворень біциклічних 
неконденсованих шестичленних 
аналогів тіазолідинів — 1,3-тіазанів 
та одержанні нових макрогетеро-
похідних на їх основі з надзвичайно 
важливими властивостями.

Заслужений працівник вищої 
школи України, лауреат Державної 
премії в галузі науки і техніки профе-
сор Борис Зіменковський є автором 
понад 700 наукових і навчально-
методичних праць, у тому числі 
3 монографій, 16 книг, 17 посібників 
і підручників, 80 авторських свідоцтв на винаходи, 36 патентів. Під-
готував він 5 докторів і 16 кандидатів наук.

Ось так, від покоління до покоління, від одних видатних особис-
тостей до інших передаються по чоловічій лінії найкращі традиції 
Львівської хіміко-фармацевтичної наукової школи.

микола туркевич борис Зіменковський
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